

## 习主席同默克尔总理一起观看中德青少年足球友谊赛

# 这支队伍里有三个浙江足球娃

本报记者 曹林波

据新华社报道,国家主席习近平当地时间5日在柏林同德国总理默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。

习近平和夫人彭丽媛抵达奥林匹亚体育场,默克尔在停车处迎接。习近平和彭丽媛与默克尔共同前往门厅,同德国足球界人士友好寒暄,并参观“中德校园足球合作”图片展。

习近平和彭丽媛和默克尔前往足球场中央,同双方小球员亲切交流。习近平向小球员们表示,你们是中德足球事业发展的希望,也是中德两国友好合作事业的接班人。希望你们发扬团结拼搏精神,学习和交流足球技巧,成为好朋友、好伙伴。

而此次参加友谊赛的中国小球员中一共有三名孩子来自浙江。其中有两名出自杭州绿城梯队,他们分别是金华孝顺镇中心小学的朱宏伟和温州苍南龙港四小的夏远宏,另外还有一个女孩子来自浙江莱茵达女足梯队,是义乌绣湖中学的李淳英格。

### 这些足球小将 是校园足球的杰出代表

北京时间昨天凌晨2点,李淳英格就通过电话告诉了妈妈这个让人激动的消息。“能和习主席握手真的太荣幸了!”朱宏伟爸爸朱忠明也十分激动。

夏远宏的妈妈告诉钱报记者,事先听说这次训练有这样的活动,所以当天晚上10点多,她就守在电视机前面等着看新闻,结果等到第二天早间新闻的时候才看到消息。

“有这样的经历,很幸运了。我们看到新闻的时候真是太开心了。”夏妈妈说除此之外,能够接受德国国家队主帅勒夫的指导也是很宝贵的经历。

7月3日,这些孩子从北京启程,远赴德国柏林参加校园足球德国训练营项目。这次训练营有29名来自全国各地的足球小将,他们是中国校园足球10至12岁年龄段足球少年的代表。中国足坛名宿朱广沪担任这支球队的主教练。

7月3日至12日访问期间,中国小队员将接受德国资深足球教练员的指导、进行日常训练、观摩德国俱乐部、与德国的小学生队伍交流并进行友谊赛。

### 金华的朱宏伟和温州的夏远宏 是绿城出品

虽然在此次的训练营里,朱宏伟和夏远宏是在一个队里的队友,不过在绿城俱乐部,他们属于不同的梯队。

一直在负责绿城青训工作的沈葵指导告诉钱报记者,这两个孩子当时都是他招来的,2004年出生的夏远宏在绿城U13梯队,2005年出生的朱宏伟在U12梯队。

沈葵指导介绍了这两个小球员的特点,夏远宏通常打后腰位置,13岁已经有175厘米的身高,空中优势很不错,踢球也很动脑子。朱宏伟是往边前卫、前锋这两个方向发展。身体素质不错,而且是左脚将。

“不过从他们入选进梯队,满打满算才只有一年左右的时间,所以基本功还有些不足,目前在梯队的培训也是着重于打基础。”

通过两个孩子的家长,可以了解到进入绿城之前,他们就已经展现出了自己的运动天赋。朱宏伟在踢球以前练的是田径,之前



7月5日,国家主席习近平在柏林同德国总理默克尔共同观看中德青少年足球友谊赛。这是习近平和夫人彭丽媛同默克尔在看台上。新华社发



朱宏伟接受采访



夏远宏(中)



李淳英格(中)

屡次在区级的田径比赛中斩获200米、400米冠军。夏远宏也是从一二年级的时候就开始打羽毛球,在学校的短跑比赛中也拿过冠军,因接受了学校教练的建议,开始练足球。

朱爸爸介绍说朱宏伟自理能力很强,从小被子叠得很整齐,出远门打比赛,甚至出国,行李都是自己整理的。“周末去杭州接他时,叫他脏衣服放着,让我们来洗。结果我们去的时候,他已经洗好了。”

夏妈妈眼里的夏远宏也是从小就比较乖巧,不怎么讲话,也不惹事儿,非常懂事,天天一大早自己起来训练,完全不用家长盯着,“我们家长除了精神上支持他,完全没帮上什么忙,全靠自己努力。”

因为在队中年龄比较大,而且性格比较沉稳,所以夏远宏在北京集训的时候,担任了这支球队的队长。出发前,他就向妈妈表态:“我要把在绿城学到的本领好好发挥一下。”

不过集训的时间很短,才几天而已,再加上队友都是年龄上差了两三岁的孩子,所以夏远宏告诉妈妈,在和德国的孩子比赛时,“有一点点紧张,不过真的是很好的经历。”

在参加完这次的训练营回来之后,两位小球员在绿城梯队中都还有各自的安排,朱宏伟会和U12梯队一起出访日本,而U13梯队要进行一些同年龄级别的比赛,夏远宏还将接受骨龄测试,为自己未来的足球生涯做好准备。

### 义乌的李淳英格 来自莱茵达女足

14岁的李淳英格在参加这次训练营之前,也取得了不小的成绩。就在2月份,她所在的莱茵达足球俱乐部U14女足队,在全国U14女足春季锦标赛上一路过关斩将拿到了冠军,这个冠军可是浙江省足球史上专业组的第一个全国赛事冠军。

决赛中,李淳英格一记头球帮助浙江队锁定胜局,最终以1:0的比分力克强敌上海队,让浙江队以全胜战绩获得冠军。

今年球龄已有7年的李淳英格,早在义乌廿三里二小读一年级的时候就开始玩足球。她性格活泼开朗,颇受大家喜爱。“热爱足球”、“训练刻苦”、“技术水平高”,是体育老师对她的评价。

也正是这份热爱与刻苦,让李淳英格迅速成长。虽然出门在外,女孩子难免会有些小情绪,想家,想爸爸妈妈,想家里做的饭,不过为了自己进入国家队的梦想,她对自己有严格的要求。而此次德国之行,帮助李淳英格向着自己的目标又迈进了一步。